Convertisseur AC/DC

* Redresseurs a diodes, a thyristors et mixtes.

* Tensions et courants de sortie d'ondulations suffisamment faibles

our étre négligées. _

P glig Entrée & Sortie
— |
* Obtenir une tension de valeur moyenne non nulle a partir d’une (AC) — | (DO)

tension de valeur moyenne nulle.

Nous considererons que les éléments constituant les montages, diodes et
thyristors, comme des interrupteurs parfaits (chute de tension négligée ..).
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Convertisseur AC/DC

Redressement non commandé monophasé

1- Commutation simple alternance a diode
1.1- Débit sur une charge résistive

1- Schéma de principe

Trois blocs: une source, un commutateur (Diode) et |la charge.
2- Etude du fonctionnement

La diode devient passante quand la tension d’entrée est

positive, jusqu'a ce que le courant ic(t) qui la traverse s'annule
at=T/2.

T .
Pour 0<f<? UC(t) = VS =V ma Sll'l( CUI)

Pour %(I(T et =19

I

:| @°

£

Figure 1. Montage d’un redresseur monophasé
alimentant une charge purement résistive
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Convertisseur AC/DC

Redressement non commandé monophasé _ : r[iq
I!i
1- Commutation simple alternance a diode I L1
1.1- Débit sur une charge résistive : Vo
|
3- Etude des tensions I

La valeur moyenne de la tension Uc(t) est:

)
T :
%5 | -
<Uct) >=J :I—JU (t)dt = l—jv el | | N
Cmoy T . C T s max - =. | |
= i 9
: r H =
La valeur moyenne de la tension dépend uniquement des \_’Rm_-i‘.tic i ,-
parameétres de la tension d'entrée. i: /\ 5
Ao ; E' o
La tension maximale a supporter par les diodes en inverse est: | | \ >
VDmax=-Vm Win L | | |

Figure 2. Chronogrammes des tensions et du courant pour une charge R.
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Convertisseur AC/DC

REDRESSEMENT NON COMMANDE MONOPHASE

1- Commutation simple alternance a diode
1.1- Débit sur une charge résistive
4- Etude des courants

La valeur moyenne du courant ic(t) est donc:

T
3
<i)>= [ = [ic(Odt=— | Y;“ sin(at)dt =
HE 0

La valeur moyenne de ce courant est imposée par les
parametres de la source et de la charge résistive.

~ max

T.R

b &

\vn".lx{tL I |
| | |
: '5 : 0
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Figure 2. Chronogrammes des tensions et du courant pour une charge R.
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Convertisseur AC/DC
REDRESSEMENT NON COMMANDE MONOPHASE

. Tr N .
1- Commutation simple alternance a diode i L] ==e
1.2- Débit sur une charge inductive v, - Vi " || R
s cl: :
La diode conduit dés que la tension Vs est positive. Pour 1=

le courant ic(t), on assiste a un régime transitoire régit par
I’équation différentielle suivante:

Figure 3. Montage d’un reﬁ?esseur monophasé alimentant
une charge inductive

Ldlc

- Rl c= Vel(t :Vmax .Sin ot _ -
dt ® fa

ol

La résolution de I'équation différentielle :

(o

Solution homogene iH(t): Vo,
di z

dtH+RiH=0:>iH(t)=K'e_: Avec T=—

Solution particuliere iP(t) :

jiLolp+RIp =Vs = Ip(R +jL ®)= Vs

L
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